

Смена администрации в США: перспективы монгольско-американского сотрудничества

Сотрудничество между Монголией и США на пороге нового этапа. Несмотря на успешные инициативы и проекты, препятствия, которые мешают развитию экономических связей, все еще имеют место. Смена администрации в Белом доме добавляет неопределенности в будущее двусторонних отношений.

За годы правления Джо Байдена Монголия и США реализовали ряд значительных проектов. Одним из ключевых достижений стало подписание Соглашения об открытом небе, которое позволило установить прямые авиарейсы между странами. А в рамках программы Millennium Challenge Corporation было выделено 462 миллиона долларов на улучшение водоснабжения в Улан-Баторе. Также одобрен кредит в размере 150 миллионов долларов для поддержки ипотечной системы Монголии, что повысило доступность жилья для домохозяйств с низким и средним доходом.

Несмотря на эти достижения, американский бизнес не показал значительного роста присутствия на монгольском рынке. Проблемы, связанные с бюрократией, коррупцией и непредсказуемостью регулирования, оставались актуальными. Например, компания General Electric закрыла свой офис в Улан-Баторе, что стало сигналом о недостаточной привлекательности рынка для иностранных инвесторов.

Приход к власти администрации Дональда Трампа во второй раз может изменить направления двустороннего сотрудничества. В прошлом Трамп демонстрировал прагматичный подход к международным отношениям, делая акцент на экономической выгоде. Возможно, новые инициативы будут сосредоточены на поддержке частного бизнеса и укреплении деловых связей.



Одним из приоритетов может стать стимулирование торговых отношений, особенно в таких сферах как органические продукты, кашемировые изделия и франшизы общепита. Уже сегодня бренды Gobi и Quince успешно работают на американском рынке и развитие этой тенденции может открыть новые возможности для монгольских производителей.

Монголия остается привлекательной для инвесторов благодаря своему стратегическому положению и богатым природным ресурсам. Однако многие барьеры продолжают ограничивать приток капитала. Сложная регистрация бизнеса, высокий уровень коррупции и слабость судебной системы — главные факторы, отталкивающие инвесторов. Дополнительной проблемой является требование минимального инвестиционного порога для иностранцев в размере 100 тысяч долларов, что кажется оправданным в условиях нестабильного рынка.

Бюрократическая неэффективность также создает сложности. Регистрация бизнеса занимает значительное время, а процесс его закрытия может длиться до двух лет. Кроме того, различия в регулировании на местном и национальном уровнях часто приводят к путанице.



Американские экономисты уверены, что для привлечения большего

числа инвесторов Монголии необходимо продолжить реформирование законодательства и улучшение инвестиционного климата. Особое внимание следует уделить борьбе с коррупцией, упрощению бюрократических процедур и повышению квалификации инспектирующих органов. Важную роль в этом процессе играет Американская торговая палата (АТП), которая активно участвует в продвижении реформ. Например, в 2023 году организация представила более 80 комментариев по поправкам к Закону об инвестициях, а также запустила публичную кампанию по привлечению иностранных инвестиций.

Диверсификация монгольской экономики и углубление связей с США могут стать основой для долгосрочного развития. Американский рынок готов принять качественные товары из Монголии. А Монголия, в свою очередь, может извлечь выгоду из обмена опытом и технологиями с американскими партнерами. Смена власти в Вашингтоне, вероятно, повлияет на характер двусторонних отношений. При условии последовательной работы над устранением существующих барьеров сотрудничество между Монголией и США имеет все шансы выйти на новый уровень.

Фото: *thediplomat*

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, МОНГОЛИЯ 👁 11685
21.01.2025, 14:21 🗨 61

URL: <https://babr24.com/?IDE=269922> Bytes: 4002 / 3779 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Эрнест Баатырев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)